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KULTURNÍ, SPORTOVNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE V ROKYTNICI
KVĚTEN – ČERVENEC 2025

10.5.	 ROKYTNICKÁ „60“ – závody jednotlivců 
a družstev v požárním sportu, zahájení v 8.15 hod.  
– sportovní areál ZŠ

15.5. 	Přednáška o výchově dětí do 10 let s rodinným po-
radcem – první z cyklu deseti přednášek od 15:30 do 
17 hodin v Rodinném centru Hnízdo, kurz je zdarma

17. 5. 	Smyslovánky v  Rokytnici (na téma Pohádkový 
svět) – od 10 do 11 hodin v Rodinném centru Hníz-
do, lekce smyslového hraní pro děti ve věku od  
1,5 do 5 let (více viz FB stránky Hnízda)

22.5.	 Zájezd seniorů – Jaroměř a Dvůr Králové
23.5. – 24.5. Den otevřených dveří u  příležitosti  

120. výročí založení první školy v Rokytnici v O.h. 
(pátek 15 -18 hodin, sobota 9 – 12 hodin)

23.5.	 Přehlídka jeleních shozů – od 16 hodin na chalupě 
MS Rokytnice v O.h.

23.5.	 Noc kostelů – od 17 do 22 hodin 
25.5.	 Rokytnické farmářské trhy – Májové
31.5. 	Muzejní noc – od 19 do 22 hodin – muzeum Sýpka
31.5.	 Orlický sekáč – soutěž v  klasickém sekání trávy  

kosou na Nebeské Rybné
1.6.		 Dětské horalské hry – od 14 do 17 hodin za školou
12.6.	 Divadlo – Když se zhasne – agentura Nordproduction  

– I. Šmoldas, M. Kuklová, M. Bittnerová, S. Nálep-
ková, L. Langmajer -  v 18 hodin v kulturním domě 
Družba

22.6.	 Rokytnické farmářské trhy - Řemeslnické
27. - 29.6.       Setkání Rokytnic
20.7. - 23.7.    Letní kino v zámeckém parku
25.7. – 27.7.  Anenská pouť – tradiční rokytnická akce 

             s bohatým kulturním programem
26.7.		 Horalské hry v zámeckém parku

q Foto: J. Ďoubek



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Vážení spoluobčané, rádi 

bychom vám na  následující 
straně představili kompletní 
přehled bodů jednání Rady 
města za  uplynulé obdo-
bí, aby informace o  rozsa-
hu Rady města byly úplné. 
Kompletní text Usnesení 
rady a  zastupitelstva města 
je uveden na  internetových 
stránkách města www.ro-
kytnicevoh.cz, https://www.youtube.com/@mestorokytni-
ce, www.UZOB.cz nebo k nahlédnutí na Městském úřadu 
v Rokytnici v Orlických horách.

RM č. 80/2025, dne 2. 4. 2025
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Zpětvzetí žádosti o odkup části pozemku p.  č. 726/10  

v k. ú. Rokytnice v Orlických horách a žádost o pronájem části 
pozemku p. č. 726/10 v k. ú. Rokytnice v Orlických horách

l 4. Oznámení o vyhlášení ředitelského volna (ZŠ Rokyt-
nice v Orlických horách, okres Rychnov nad Kněžnou)

l 5. Pořádání ohňostroje na Anenské pouti 2025
l 6. Kupní smlouva na  projekt „Moderní technologie 

ve  vojenském podzemí na  polsko-českém pohraničí“ 
(More.is.More s.r.o.)

l 7. Výsledek výběrového řízení veřejné zakázky malého 
rozsahu s  názvem „Projektová dokumentace na  rekon-
strukci ulice J. V. Sládka v Rokytnice v Orlických horách“

l 8. Výsledek výběrového řízení veřejné zakázky malého 
rozsahu s názvem „Horní parkoviště v sídlišti U Nádraží“

l 9. Dotace na podporu sportu v roce 2025
l 10. Dotace na podporu sociálních služeb na rok 2025
l 11. Žádost o zapůjčení pozemku p. č. 769/17 v k. ú. Ro-

kytnice v Orlických horách (Clan Orlických horalů z. s.)
l 12. Smlouva o  umístění a  provozování kontejnerů pro 

sběr oděvů a textilu (TextilEco a.s.)
l 13. Záměr poskytnout nemovitost jako nepeněžitý pří-

platek do vlastního kapitálu
l 14. Nabídky na energetická opatření a pasportizace ob-

jektů Sídliště 1. máje čp. 217-220
l 15. Zhodnocení stavu agendy samostatné působnosti
l 16. Dodatek č. 3 Smlouvy o dílo pro zakázku „Obnova 

ohradní zdi v Rokytnici v Orlických horách – 3. etapa“
l 17. Dodatek č. 4 Smlouvy o dílo pro zakázku „Obnova 

ohradní zdi v Rokytnici v Orlických horách – 3. etapa“
l 18. Cenová nabídka na  zajištění podkladů pro podání 

žádosti o dotaci z dotačního programu RES+ výzva č.3 
oblasti fotovoltaiky

l 19. Příkazní smlouva

RM č. 81/2025, dne 16. 4. 2025
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Smlouvy na dodávku elektřiny pro město a ZŠ
l 3. Plnění usnesení
l 4. Bytová komise
l 5. Organizace provozu Mateřské školy Rokytnice v Or-

lických horách v měsíci červenci a srpnu roku 2025
l 6. Smlouva o  zřízení věcného břemene - služebnosti  

č. 287839/IV-12-2027658
l 7. Problematika odkupu budovy na náměstí T. G. Masa-

ryka čp. 79 a provozování Pošty Partner
l 8. Dotace na  podporu kultury a  neziskových aktivit 

v roce 2025
l 9. Žádost o zapůjčení pozemku p. č. 769/17 v k. ú. Ro-

kytnice v Orlických horách (Clan Orlických horalů z. s.)
l 10. Výpověď nájemní smlouvy pozemku p.  č. 769/8  

v k. ú. Rokytnice v Orlických horách
l 11. Program ZM - 28.04.2025
l 12. Smlouva o nájmu nemovitostí (CENTEP, spol. s r.o.)
l 13. Podnět k  odstranění 20 plechových garáží umístě-

ných v zámeckém parku na poz. p. č. 1138/3 v k. ú. Ro-
kytnice v Orlických horách

Úklid okolí přírodní nádrže v Rokytnici v Orlických 
horách, který proběhl v sobotu 5. dubna 2025, je další 
skvělou iniciativou občanů a příznivců města, jak se ak-
tivně zapojit do komunitního dění.
Navzdory nepříznivé předpovědi se počasí nakonec 

vydařilo, ačkoli nám práci místy komplikoval silný vítr. 
Přesto byla akce velmi úspěšná.
Velké poděkování patří všem devíti účastníkům – 

sedmi dospělým a dvěma slečnám – kteří odvedli ob-
rovský kus práce a přispěli k čistšímu okolí nádrže.
Věříme, že se příští rok sejdeme v ještě větším počtu!

Eva Levá, místostarostka

Úklid okolí přírodní nádrže
v Rokytnici 



SLOVO STAROSTY
v průběhu dubna se uskutečnila dvě zasedání rady města, 

na nichž jsme projednali řadu důležitých bodů týkajících se 
jak aktuálních projektů, tak plánů do budoucna.
Na jednání 2. dubna byla schválena kupní smlouva k me-

zinárodnímu projektu „Moderní technologie ve vojenském 
podzemí na polsko-českém pohraničí“. Věřím, že tento pro-
jekt přispěje k rozvoji turistického ruchu a oživení našeho 
jedinečného historického dědictví.
Dále jsme vyhodnotili výběrová řízení na  dvě klíčové 

investiční akce – projektovou přípravu rekonstrukce ulice  
J. V. Sládka a  vybudování horního parkoviště v  sídlišti 
U Nádraží. Schválili jsme také dotace na  podporu sportu 
a sociálních služeb pro rok 2025, neboť podpora aktivního 
života a pomoci potřebným zůstává jednou z našich priorit.
Dalším projednávaným bodem byla smlouva se společ-

ností TextilEco a.s. o  přidání kontejnerů na  textil. Umís-
těny budou na  Dolním sídlišti a  na  Nebeské Rybné, aby 
i v těchto místech měli možnost občané zodpovědně třídit 
tuto komoditu. Rada města se rovněž zabývala nabídkami 
na energetická opatření pro objekty v Sídlišti 1. máje a do-
datkem ke smlouvě na třetí etapu obnovy ohradní zdi u kos-
tela Všech svatých.
Na zasedání dne 16. dubna jsme se věnovali provozním 

záležitostem – uzavření smluv na  dodávku elektřiny pro 
město i základní školu a důležitému tématu nabídky na od-
kup budovy České pošty na náměstí.
Schválili jsme také dotace na  podporu kultury a  nezis-

kových aktivit, které obohacují společenský život v našem 
městě.

Vážení spoluobčané,

q Rokytnické farmářské trhy, foto: JKO

V  předposledním týdnu měsíce dubna byla zahájena  
rekonstrukce veřejného osvětlení v Rokytnici i v Nebeské 
Rybné, kterou jsme vysoutěžili začátkem letošního roku.  
Závěrem bych vás rád informoval, že od 19. dubna opět 

probíhají Rokytnické farmářské trhy. Každý měsíc se mů-
žete těšit na tematické trhy, které se staly nedílnou součástí 
života v našem městě. Těší nás, že je navštěvují nejen míst-
ní, ale i turisté a obyvatelé z okolních obcí a celého regionu 
Orlických hor a Rychnovska. Tradičně zde najdete čerstvé 
a kvalitní produkty od regionálních výrobců a podpoříte tak 
místní podnikatele.
Vážení spoluobčané, děkuji vám za  vaši podporu  

a  zájem o  dění ve  městě. Sledujte prosím i  nadále naše 
webové a facebookové stránky a vývěsky, kde najdete aktu-
ální informace. Společně tvoříme místo, kde se dobře žije.

Srdečně, Jiří Štěpán

Doplnění nádob na tříděný odpad u urnového háje a hřbitova

Místa určená k ukládání hřbitovního odpadu – u hřbitova i u urnového háje – byla nově 
doplněna o nádoby na tříděný odpad:
l zelená 240l nádoba na sklo,
l žlutě označená 240l nádoba na plasty a kovové odpady,
l hnědá 120l nádoba na biologicky rozložitelný odpad.

Nadále zde zůstávají původní 1100l nádoby na směsný komunální odpad.
   
Věříme, že budete pečlivě třídit i hřbitovní odpad podle uvedených kategorií. Budeme rádi, 

pokud se třídění odpadu v těchto místech stane samozřejmostí a umožní postupné snížení 
počtu nádob na směsný komunální odpad, zatímco nádoby na tříděný odpad budou přibývat.
Děkujeme, že třídíte odpad!		                               Eva Levá, místostarostka

Upozornění 
pro občany
Upozorňujeme občany 

města Rokytnice v  Or-
lických horách, že místo 
na  ukládání odpadů před 
sběrným dvorem je ur-
čeno pro ukládání pouze 
vybraných druhů odpadu. 
Na  skládku mimo oploce-
ný areál patří pouze větve 
po  ořezu stromů a  keřů. 
Dřevo, které je znečištěné 
hlínou, barvami nebo jinou 
příměsí, na  tuto skládku 
v  žádném případě nepatří. 
Rovněž sem nepatří jaké-
koliv řezivo nebo zbytky 
nábytku. Pro tyto odpady 
je určen sběrný dvůr nebo 
mobilní svoz odpadu. 

Za OVŽP
Martin Hamáček



Pro děti a mládež:
Hrajeme si se zvířátky – leporelo pro nejmenší

Anna a Elsa – Podivuhodný ledostroj – moderní pohádka
Karel IV. – Velikáni do kapsy
– životopis, tentokrát zábavně

Doktor Jekyll a pan Hyde – světová četba pro školáky

Beletrie pro dospělé:
Pro ženy:

Pískový vrch – Batorová, J.
– nejlepší překlad roku 2016

Rosalinda, D. – Fiallo, D.
Těžká noc – Lanczová, L. – český román

Čokoláda pro duši ženy – 77 příběhů, které zahřejí srdce.

Thrillery, detektivky:
Ženy a lži – Horáková, N. – původní česká detektivka

Totem – Morrel, D.

A další:
Milenci a vrazi – Páral, V.
Podzemní říše – Rollins, J.

Praha na hřbitově metropolí
– 40 let spojencem v afgánských anabázích

Aukce – Stránský, J.
– románová sága o Antonínu Maděrovi

Stav ohrožení – Pieczenik, S.

Naučná literatura:
Kapesní atlas našich motýlů

Největší záhady světa
– Divné události

Nadále trvá burza knih a časopisů v přízemí Domu služeb 
a v prostorách Infocentra. 

I nové knihy zde zakoupíte za 20,- Kč.
Doplněno o další tituly. 

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

Novinky na tento měsíc:

 

 

 
PODPORUJEME 

REGIONÁLNÍ 
POTRAVINYsekáč 

SPOLEČNOST ORLICKO a.s., POŘÁDÁ VE SPOLUPRÁCI S MĚSTEM 
ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH, které poskytuje nad touto akcí záštitu, 
TRADIČNÍ SOUTĚŽ SEKÁČŮ V KOSENÍ LOUKY

14. 
  ročníkOrlický 

Prezence 6:30 - 7:30, začátek soutěže 8:00
Muži pokos 10x10 m (1 ar)
Ženy 10x5 m
Děti do 15 let 5x5 m
OTEVŘENÉ MISTROVSTVÍ REPUBLIKY

 31. května 2025
 v Nebeské Rybné

Litografi e
a tisk

Farma
BurianGENERÁLNÍ

PARTNER 
AKCE

Nejčastější otázky pro pracovnice
Městského informačního a kulturního

střediska v Rokytnici v O.h.

Od počátku roku si vedu poznámky, na co se lidé nejčas-
těji v Infocentru ptají, tedy co se kulturních akcí týká: 

Kdo pořádá Rokytnické farmářské trhy?
Agentura Festing Hradec Králové za podpory Města Ro-

kytnice v O.h. a Královéhradeckého kraje. Jde především 
o propagaci Regionálních potravin a výrobků z rukou čes-
kých řemeslníků. Akce nejsou pořádány Městským infor-
mačním a kulturním střediskem v Rokytnici.

Kde proběhne letos pouťový ohňostroj?
Na fotbalovém hřišti, stejně jako vloni.

Bude se opět konat festival ROK LIFE?
Nebude.

Kdy bude akce Velká mikulášská?
Plánována je na  pátek 5.12. Její uskutečnění je však 

ve hvězdách, záleží vždy na počtu a ochotě dobrovolníků, 
zdravotním stavu všech koní a  jezdců do  andělské jízdy 
a spoustě dalších okolností. Je to snad nejnáročnější akce, 
co se organizace týká. Paradoxně patří mezi ty, které mini-
málně zatíží městský rozpočet.

Kdy se plánuje další divadelní představení?
V měsíci září – výborná komedie Dívčí válka od F. R. 

Čecha.  Další divadlo je předjednáno na květen 2026, a to 
komedie Čarodějky v kuchyni (Veronika Žilková / Sandra 
Pogodová, Michaela Dolinová, Vincent Navrátil / Ladislav 
Ondřej, Braňo Polák).

Bude zde ještě jiný ples nežli Sportovní a Městský?
Nevíme. Zatím se nic nerýsuje.

Vlaďka Procházková,
vedoucí Městského informačního a kulturního střediska



Vítání občánků v Rokytnici
V  sobotu 29.3. proběhlo v  obřadní síni Městského úřadu v  Rokytnici v  O.h. vítání  

občánků. Přejeme dětem i jejich rodinám hodně zdraví, štěstí a lásky.
Foto: L. Kánský

q Zleva noví občánci Rokytnice v  Orlických horách: Ondřej Dlouhý, Anastázie  
Voglová, Sofie Anna Hovadová, Meda Matyková, Elena Richter, Julie Pelantová,  
Vít Malina

Senioři Rokytnice
pořádají

ZÁJEZD
22. 5. 2025

Navštívíme
Výtopnu Jaroměř,
Muzeum Minerálů, 
Muzeum skla, 

Městské muzeum nebo 
ZOO Dvůr Králové,

Přehradu Les Království, 
Motel Skalka.

Přihlášky a platby
v Infocentru v Rokytnici

Případné dotazy
na tel.: 731578005

EKOLOGICKÉ OKÉNKO – ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Vážení občané města Rokytnice v Orlických horách,

dnes si řekneme něco o  recyklačních symbolech, které jsou 
uvedeny na obalech a výrobcích.

Tento panáček upozorňuje, že máme udržovat 
pořádek a odhazovat odpad do příslušných nádob 
na odpad a neznečišťovat životní prostředí. S re-
cyklací surovin tento znak nemá nic společného. 
Zpravidla je doprovázen právě dalším symbolem, 

který již určuje, jak s odpadem správně naložit. 

Přeškrtnutá popelnice značí, že obal nebo vý-
robek v žádném případě nepatří do nádob na se-
parovaný sběr ani do  směsného komunálního 
odpadu. Zpravidla se jedná o nebezpečný odpad 
a ten patří zpět k prodejci nebo do sběrného dvo-

ra, kde se postarají o likvidaci. Objevuje se na akumulátorech, 
bateriích nebo na barvách.

Trojúhelník s  obrysovými šipkami na  obalu 
nebo výrobku znamená, že výrobek je recyklo-
vatelný a už je vyroben s podílem recyklované 
suroviny. Čísla nebo písmena označují druh ma-
teriálu a  takto označené obaly a  výrobky patří 

do systému separovaného sběru, určitě nepatří do směsného ko-
munálního odpadu.

Trojúhelník s plnými šipkami udává, že výro-
bek nebo obal je určen k recyklaci. Čísla a pís-
mena opět značí druh materiálu a  tím určují 
do  jaké nádoby patří. Tento znak je na obalech 

a výrobcích vidět nejčastěji. Jako v předchozím případě nepatří 
do směsného komunálního odpadu, ale do systému separované-
ho sběru.

Vedle značky panáčka je často vidět tato 
ochranná známka, tzv. zelený bod. Ta udává, že 
za  tento obal byl uhrazen příspěvek za  zpětný 
odběr a  následnou opětovnou recyklaci. Tak-
to označené obaly patří do  systému recyklace 

a v žádném případě nepatří do směsného komunálního odpadu.

Barva těchto symbolů nemusí být vždy zelená. Často se vy-
skytují v  černé barvě, ale mohou se vyskytnout i  jiné barvy. 
Na některých obalech a výrobcích může být i několik symbolů 
s  různými čísly a písmeny. To znamená, že bylo použito více 
druhů plastu nebo i v kombinaci s jiným materiálem, jako papí-
rem nebo kovem. Typickým příkladem je nápojový karton.

Za OVŽP Martin Hamáček

ČAS – Čiperný 
Aktivní Senior



Matematický klokan 2025
V pátek 21.3. se žáci II. stupně účastnili mezinárodní soutěže 

Matematický klokan. Soutěží se ve všech krajích naší republi-
ky v jednom termínu, obvykle v pátek ve třetím březnovém týd-
nu, takže žáci a  studenti absolvují školní, oblastní, republikové 
a vlastně i mezinárodní kolo ve své lavici.  
Ve všech kategoriích soutěžící řeší soubor testových úloh ve sta-

noveném čase, přičemž vybírá jednu z pěti nabízených možností 
řešení. Úlohy jsou seřazeny ve třech skupinách podle obtížnosti, 
za správnou odpověď získává soutěžící 3, 4 nebo 5 bodů, za špat-
nou odpověď se mu jeden bod strhává.  
Aby soutěžící nedosahovali záporných výsledků, dostávají 

do vínku takový počet bodů, kolik je v kategorii úloh.

ZŠ Rokytnice

Šimon Rücker a  Jakub 
Jansa z VIII. třídy se účast-
nili okresního kola matema-
tické olympiády v Rychnově 
n. Kn. Tato soutěž je nejstar-
ší předmětová soutěž v ČR a je v ní kladen důraz na správný 
postup řešení úlohy a jeho vysvětlení. Kluci se nominovali 
po  zvládnutí 1. kola (domácího), kdy doma řešili 6 úloh. 
Šimon Rücker získal 3. místo a Jakub Jansa účastnický list.

Bronz z okresního 
kola matematické 

olympiády

Letošní místní kolo Zlaté srnčí trofeje, soutěže mladých 
přátel myslivosti a ochrany přírody, proběhlo ve dvou dnech 
na přelomu března a dubna v budově ZŠ Rokytnice v O. h. 
Zúčastnilo se ho 14 mladých myslivců z  kroužku Ořešáci 
z hor a jeden přespolní host. Soutěžilo se ve dvou kategoriích.

Zlatá srnčí trofej

Kategorie A (žáci 2. – 5. tř.):
    1. Nermuťová Barbora
    2. Potužníková Aneta
    3. Králová Karolína

Kategorie B (žáci 6. – 9. tř.)
    1. Vošvrdová Adriana
    2. Kuchta Jonáš
    3. Jedličková Eva

Zvláštní ocenění získala Zuzana Maršíková, host  
z hájenky v Zaječinách, za vysoký bodový zisk v praktické 
poznávací stezce.
Gratulujeme všem soutěžícím a  nominovaným přeje-

me hodně úspěchů v  okresním kole, které se bude konat  
v neděli 11. května 2025 v Javornici. LOVU ZDAR!

Za Ořešáky z hor LH

pořadí  kategorie  třída  příjmení jméno  body 

1.    VII.  Kuchta Jonáš  93 

2.  benjamín  VI.   Valenta Martin  74 

3.  (6. - 7. 
ročník)  VII.  Shchemeliev Matvii  72 

         

1.    VIII.  Jansa Jakub, Rücker Šimon  89 

2.  kadet  IX.  Störmer Tobias  85 

3.  (8. - 9. 
ročník)  IX.  Prezbruchá Eliška  83 

Přivezli jsme zlato z robotické 
soutěže Robotrack

Ve  středu 26.3. jsme přivezli zlato z  robotické soutěže Ro-
botrack (orientační běh řízených robotů), kterou pořádal Techno-
logický klub Albrechtice v tělocvičně U Dubu v Týništi n. O. Tým 
Rokytničáci mladší ve složení Hemrlík Antonín, Podolský Ště-
pán a Valenta Tomáš z V. třídy sestavil robota s čipovou kartou. 
Úkolem robota bylo dojet co nejkratší cestou a co nejrychleji šesti 
náhodně vybranými kontrolami v poli, zaznamenat průjezd kon-
trolou čipovou kartou na čtečce, a tím aktivovat rozsvícení další 
kontroly. To se jim v druhé jízdě povedlo ze všech nejlépe a ve své 
kategorii byli zlatí. 
Tým Rokytničáci starší ve složení Kočtař Stanislav a Schmid 

Radek z  IX. třídy se umístil na  rozšířeném pódiu - na 4. místě. 
Bohužel byli penalizováni za dotek kontroly. 

Blanka Koďousková



Ve  středu 16. dubna 2025 proběhlo ve  spolupráci SRP 
a ZŠ Rokytnice v O. h. Velikonoční tvoření. Návštěvníci si 
mohli vyzkoušet tradiční řemesla a nové výtvarné techniky, 
vyrobit velikonoční dekorace z  různých druhů materiálu, 
navštívit balónkový fotokoutek a koutek „Roboťáků“ s 3D 
tiskem. Zábavu pro menší děti zajistil skákací hrad. V ku-
chyňce se o rychlé občerstvení postarali žáci 2. stupně, paní 
kuchařky ze školní jídelny připravily oblíbené chlebíčky 
a párky v  rohlíku, klidné posezení u kávy či čaje poskyt-
la Čajovna u Holek z deváTEA. Tři hodiny tvoření utekly 
jak voda. Děkujeme všem zúčastněným za  klidný průběh 
akce, zaměstnancům školy za  zajištění stanovišť, SRPu 
za finanční příspěvek na výtvarný materiál, aktivním žákům 
za pomoc. Jmenovitě děkuji dalším dobrovolníkům: Roma-
novi Horskému, Vláďovi Bukáčkovi, Zuzce Soběslavové, 
Jardovi Kuchtovi, Luďovi Kánskému, Petře Frimlové, Ven-
dovi Hamáčkovi, Ořešákům z hor, paní Fitzkové a Vlaďce 
Hlouškové.			       Za školu a SRP LH

Velikonoční tvoření S Tuláky na výlety
Toulky údolím bledulí

V sobotu 29. března 2025 jsme se vydali na první jarní Toul-
ky Julinčiným údolím. Věřili jsme, že ještě zastihneme v kvě-
tu chráněné bledule jarní. A zastihli! Bledule, podběl, devět-
sil. V aleji nás zaujaly květy javoru červeného. Jinak to byly 
„Toulky žabí“. V  kalužích jsme prohlíželi vajíčka skokanů 
a na Novém dvoře u rybníka jsme potkali spoustu ropuch.

Užitečné informace:
Ráno můžete jet do Říček autobusem, odjezd z nádraží 

v 9.00 hod. Vystoupíte na zastávce U křížku, vrátíte se asi 
50 m zpět po  silnici a  polní cestou přes brod říčky Říčky 
na modrou turistickou trasu. Čeká vás asi 3 km klesání až 
k  táboru v Julinčině údolí, odkud se můžete vydat nezna-
čenou lesní cestou do kopce k aleji k Novému dvoru jako 
my nebo můžete dojít k Hamernici a po  silnici vystoupat 
pod Nový dvůr a dál po cyklostezce k památné aleji směr 
Rokytnice. Ujdete celkem asi 8 km a do oběda můžete být 
doma. My, díky pozorování žab, focení bledulí a hraní her, 
dorazili až kolem druhé.   Přejeme příjemné jarní toulání. 

Za Tuláky LH

Dětské
horalské hry

Dětské
horalské hry

Clan Orlických horalů ve spolupráci
se ZŠ Rokytnice v Orlických horách

pořádá

1.6. 2025 od 14:OO do 17:00
Sportovní areál ZŠ Rokytnice v Orl.h.

Základní škola Rokytnice v Orlických horách Vás zve na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
U PŘÍLEŽITOSTI 120 LET ZALOŽENÍ PRVNÍ ČESKÉ ŠKOLY 
V ROKYTNICI V ORLICKÝCH HORÁCH 
A 20 LET OD OTEVŘENÍ NOVÉ BUDOVY ŠKOLY

 PÁTEK 23. 5. 2025 
     od 15:00 do 18:00 hodin
 SOBOTA 24. 5. 2025 
     od 9:00 do 12:00 hodin
Těšíme se na Vaši návštěvu.



Náš rozhovor
s cukrářkou Radkou Frydrychovu
Radka se k  cukrařině dostala nečekaně – původně jen 

pekla pro své děti během mateřské dovolené. Postupně ji ale 
pečení natolik nadchlo, že se rozhodla otevřít vlastní provo-
zovnu. Jaká byla její cesta k cukrařině, s jakými výzvami se 
potýká a co ji na této práci nejvíce baví? O tom všem jsme 
si s ní povídali v následujícím rozhovoru.

Radko, jak jste se dostala k cukrářskému řemeslu? Byl 
to vždy váš sen nebo vás k tomu přivedla životní náhoda?
Byla to spíše životní náhoda. Já s  cukrařinou ne-

měla nikdy nic společného, ale měla jsem rodinu,  
3 děti, byla jsem na  mateřské dovolené a  peněz bylo 
málo. Když děti chtěly něco sladkého, začala jsem jim 
péct, což byl první impuls. Ten druhý přišel po  skon-
čení mateřské, když jsem sháněla práci. Náhodou 
jsem narazila na  nabídku na  pozici asistenta pekárny  
Na  Plechu, kde jsem nastoupila a  tím se dostala blíže 
k cukrařině. Práce mě nadchla a když už něco dělám, sna-
žím se tomu věnovat naplno. Proto jsem se neustále snaži-
la zlepšovat, a tak jsem se postupně do cukrařiny dostala. 
Nejsem vyučená cukrářka, vše jsem se učila jako samouk.

Co vás tedy přivedlo k tomu, otevřít si vlastní cukrář-
skou provozovnu?
Již při práci jsem měla vizi, že bych si chtěla otevřít 

vlastní provozovnu, jenže to je dost náročné, hygienické 
předpisy jsou přísné a  zkrátka to není jen tak. Dlouhou 
dobu jsme hledali prostor, což se nám nedařilo kvůli vy-
sokým nájmům, až tedy nakonec v  Pěčíně, kde zároveň 
bydlím, se nám podařilo sehnat objekt, ve kterém to šlo 
zrealizovat.

Co vás na pečení nejvíc baví a naplňuje? Co je naopak 
největší výzvou?
Nejvíce mě baví zdobení a samotná kreativní práce, pro-

tože jsem umělecky založený člověk a  ráda něco tvořím 
a  zdobím. Naopak mě nejvíce otravují věci, jako je mytí 
nádobí, vytírání, úklid, které zabírají spoustu času, ale bez 
toho to nejde.

Jaký sortiment nabízíte?
Sortiment mám poměrně pestrý, snažím se zákazníkovi 

co nejvíce vyjít vstříc dle jeho přání. Samozřejmě, má to 
své meze, neumím úplně všechno. Nabídka zahrnuje vše 
od  zákusků a  cukroví až po dorty, a  to jak narozeninové, 
tak kavárenské.

Máte nějakou specialitu, která je mezi zákazníky nejob-
líbenější?
Je to hodně různé, každá kavárna má své požadavky 

a preference. Snad nejoblíbenější jsou šarloty a malinovo-
-pistáciový řez, v  poslední době také mango-marakujové 
eklérky v karamelové čokoládě.

Baví vás experimentovat s příchutěmi?
Experimentovat mě baví hodně, ale musím říct, že zákaz-

níci jsou hodně přízemní a nechtějí moc zkoušet nové pří-
chutě. Když přijdu s něčím novým a netradičním, většinou 
se to moc neujme, lidi mají strach. Klidně bych zkoušela 
kde co, ale další výzvou je to potom prodat.

Kde čerpáte inspiraci?
Rozhlížím se hlavně kolem sebe a  v  dnešní době nám 

internet nabízí skvělé možnosti. Snažím se sledovat trendy 
a učit se, například prostřednictvím videí. Občas se pokou-
ším našetřit na nějaký kurz, ale to je pro mě finančně ná-
ročné – některé kurzy začínají na 15 000 Kč za den. Pro mě 
je opravdu důležité používat při přípravě zákusků a dortů 
kvalitní suroviny. Mnozí lidé pak mají problém s cenou, ale 
nejdražší částí výrobku jsou právě tyto kvalitní suroviny.

Máte nějakou zajímavou nebo neobvyklou objednávku, 
na kterou nikdy nezapomenete?
Tak například z poslední doby, kdy si u mě pán objed-

nal dort, který následně potřeboval převézt vlakem. Pán je 
z Klubu sekáčů kosou, necítil se dojet autem, proto zvolil 
cestu vlakem. Pojal to velmi zodpovědně, sám si vyrobil 
polystyrenovou přepravní bedýnku, jejíž rozměry jsme 
předtím několikrát přepočítávali a přeměřovali tak, aby tam 
dort sednul na milimetr přesně. Na dort si přál samozřej-
mě obrázky kosy. I přes mé obavy nakonec pán dovezl dort 
naprosto v  pořádku. Po  nějaké době ještě přivezl květinu 
a dřevěnou plaketu Klubu sekáčů jako poděkování, což mě 
velice potěšilo.

Máte nějakou vtipnou nebo katastrofickou historku 
z kuchyně?
Cukrařina je přímo obor, který vybízí ke katastrofickým 

nehodám. Vždy chodí ve vlnách a když už se něco nedaří, 
bývá to zpravidla v jeden den. To má pak člověk chuť úplně 
odejít, protože pokazí, na co sáhne. Například v cukrařině 
jsou dny, kdy je špatný tlak a zlobí šlehačka. Kdo pracu-
je v oboru, jistě ví, o čem mluvím. Jindy se zase stane, že 
dávám do krabice hotový dort, na  kterém jsem pracovala 
4 hodiny, sjede mi ruka a dort se obtiskne o krabici. Tako-
vých zážitků mám mnoho, v podstatě je to v cukrařině denní 
chléb.



Co rodina? Pomáhají v kuchyni? Ochutnávají?
Rodina v  kuchyni pomáhá někdy i  z  donucení, protože 

jsem na pečení sama. Tento obor je velmi časově náročný 
a zaměstnance si zatím dovolit nemůžu. Musím přiznat, že 
na úkor práce pak zanedbávám rodinný život. Rodina ale 
určitě ochutnává, protože já mám alergii na laktózu, veškeré 
mléčné výrobky nesmím. Když se jich ale zeptám, jaký ten 
krém je, ozve se pouze „dobrý“, což mi moc nepomůže.

Jak je možné dort či jiné dobroty objednat?
Určitě se dá objednávat přes  telefon, email a  snažím se 

reagovat na whatsappu a messengeru co nejrychleji.

Mockrát děkuji za rozhovor. Přeji, ať se vám daří 
v oboru i v životě a ať vás cukrařina

nikdy nepřestane bavit.
Pavlína Kopsová

Žijí s námi!
V  poslední době je s  námi jedno téma, které vytvořilo  

názorově minimálně dvě skupiny nás občanů, a tak, jak bývá 
zvykem, se jedná o zastánce na straně jedné a odpůrce na té 
druhé. Tématem je vlk obecný (Canis lupus), z něhož po-
stupnou domestikací došlo v minulosti k vydělení poddruhu 
Canis lupus familiaris – psa domácího. Oba druhy mají tedy 
z podstaty velmi podobné až shodné zvyky, způsoby cho-
vání, hierarchické vystupování k jedincům stejného druhu. 
Cílem našeho článku není posuzování oprávněnosti výskytu 
vlka kolem nás, ale zamyšlení se nad tímto soužitím. Mnozí 
z nás chovají nejrůznější druhy psích plemen a s tím je spo-
jeno i to, že se pohybují v přírodě kolem nás, kde žije dnes 
tato velká psovitá šelma. Na  rozdíl od  psa domácího žije 
více či méně skrytým způsobem, potravu si obstarává lovem 
a hlavně vytváří dříve nebo později poměrně jasně organi-
zované skupiny, tzv. smečky. Proč nás zajímá smečka? Pro 
všechny z nás je důležité to, že smečka dokáže spolupraco-
vat a tím pádem i kolektivně zaútočit. Mnozí pejskaři jsou 
navyklí se svými psími kamarády, z nichž mnohá plemena 
přímo vyžadují značnou míru pohybu, provádět tyto aktivi-
ty ve volné přírodě bez přímého vlivu psovoda (např. vo-
dítko). Mnozí bohužel i po setmění, kdy je naprosto jasné, 
že vůbec netuší, kde pejsek v určitou chvíli je, a pokud se 
uklidňují různými svítícími doplňky, měli by si uvědomit, 
že pokud ho vidí páníček, vidí ho možný predátor - vlk. Kdo 
zažil střet dvou psů, byť na vodítku, tak zajisté pochopil, že 
v případě větších plemen může snaha vůdce psa zasáhnout 
do střetu přímo ohrozit i jeho samotného. Odborníci uvádí, 
že největší nebezpečí pro psa i jeho pána může nastat v oka-
mžiku, kdy vlk nebo i smečka bude buď jejich přítomností 
překvapena nebo se bude cítit ohrožena. Chovejme se pro-
sím tedy tak, abychom s tímto novým fenoménem naší pří-
rody počítali, ostatně výskyt vlka v našem okolí není příliš 
velká vzácnost, a zároveň naplňovali označení Homo sapi-
ens neboli člověk moudrý nebo rozumný.

Pavel Minář

Rokytnické dobroty
 V sobotu 5. dubna 2025 byla slavnostně otevřena nová 

prodejna s Rokytnickými dobrotami. V příjemné atmosféře 
proběhla ochutnávka originálních výrobků.
Prodejnu najdete v budově hotelu Rokytenka v ulici J. V. 

Sládka (Židovák). 				        vp

MŠ Rokytnice
VELIKONOČNÍ 

SVÁTKY
  Svátky jara jsme ve  
školce oslavili barvením  va-
jíček, hledáním pokladu veli-
konočního zajíčka, upečením 
beránka a svátečních mazan-
ců. Přejeme vám všem krásné jaro plné sluníčka. 

MŠ Rokytnice 



Jarní akce Ukliďme Česko
Město Rokytnice v  Orlických horách se v  sobotu 29. 

března 2025 zapojilo do dobrovolnické úklidové akce. 
Všichni účastníci obdrželi základní informace, rukavice 

a  pytle na  odpad. Stejně jako v minulých letech jsme se 
snažili odpad rovnou třídit na železo, plast, sklo a směsný 
komunální odpad.
Čistilo se nejen v Rokytnici, ale také na  Panském Poli 

a v Nebeské Rybné. Celkem se do akce zapojilo 25 dobro-
volníků.
Další z úklidových skupin, složená z devíti dobrovolníků 

z Bartošovic, se pustila do čištění okolí silnice z Bartošovic 
na Panské Pole. Pomáhali jim dva psi a dokonce i poník, 
což celé akci dodalo jedinečné kouzlo!
V pátek 28. března 2025 se do úklidu zapojily také děti 

ze Školní družiny Základní školy Rokytnice v Orlických 
horách, které pomohly uklidit vybrané části města. Z webu 
ŠD: „Rozhodli jsme se uklidit místa, kam si chodíme hrát. 
Během roku občas odpadky sbíráme, ale dvakrát ročně se 
připojujeme ke společnému úklidu ve spolupráci s městem. 
Jak uklízíme průběžně, mysleli jsme si, že odpadu nebude 
tolik. Proč tolik pytlů? A ejhle – téměř všechny jsme zaplni-
li! Bylo nás 44, rozdělili jsme se na 4 skupiny a o půl druhé 
vyrazili ven. Prakticky jsme nesbírali dál než půl kilometru 
od školy a přesto jsme naplnili 9 pytlů odpadu. 

Celkem jsme sesbírali:
• 10 kg železa
• 60 kg plastů
• 5 kg skla
• 60 kg směsného komunálního odpadu

Je skvělé, že se do  akce zapojují všechny části města, 
včetně dětí ze základní školy. Takové aktivity nejen pomá-
hají zbavit okolí odpadu, ale také podporují komunitního 
ducha a zvyšují povědomí o důležitosti třídění odpadu.
Děkujeme všem, kteří si našli čas a věnovali část svého 

víkendu úklidu města.
Už nyní se těšíme na podzimní akci – věříme, že se opět 

sejdeme v hojném počtu!
Eva Levá, místostarostka

Bartošovice „Uklízely Česko“

Celostátní akce 
Ukliďme Česko, 
případně občas pod  
jiným názvem, se 
v  Bartošovicích stala 
již tradicí. A  neodra-
dil nás ani Covid - 19.
To jsme chodili 

sbírat odpadky i  jed-
notlivě nebo v  malé 
skupince i  v  jiném 
termínu, než je ten 
celostátní. 
V  sobotu 29. břez-

na se vydalo z Barto-
šovic po  silnici směr 
Panské Pole - Hanič-
ka deset lidí včetně 
dvou dětí. Doprová-
zeni třemi psy a dvě-
ma koníky, z  nichž 
jeden táhl vozík, 
na  který jsme dáva-
li pytle s odpadky. Naproti nám šla parta z Rokytnice, ale 
když jsme dorazili, už byli pryč. Odpadky jsme z pytlů vy-
sypali, vytřídili a uložili na místo odvozu. Počasí bylo jarní, 
v místním kiosku jsme se občerstvili a s dobrým pocitem se 
vrátili domů lesem.

Petr Zámečník



PODĚKOVÁNÍ
DĚKUJEME VŠEM, KDO JSTE VYPLNILI
A ODEVZDALI DOTAZNÍKY K MÍSTNÍ

ENERGETICKÉ KONCEPCI.

Eva Levá, místostarostka

Jarní úklid v Pěčíně
Koncem března se Pěčín, stejně jako řada dalších obcí,  
zapojil do celostátní akce Ukliďme Česko. Sraz dobrovolní-
ků proběhl u obecního úřadu, odkud se po krátké domluvě 
rozdělili do menších skupin a vyrazili uklízet podél hlav-
ních silnic směřujících z  Pěčína na  Rychnov nad Kněž-
nou, Slatinu nad Zdobnicí, Rokytnici v Orlických horách 
a Kameničnou. Uklízel se jak horní, tak dolní konec Pěčína 
a  do  pytlů postupně přibývaly odpadky, které do  přírody 
rozhodně nepatří. Mezi nejkurióznější nálezy patří žiletky 
s pěnou na holení, palička na maso nebo třeba boty. Na zá-
věr se všichni ještě sešli u  školy, kde si opekli špekáčky 
a sdíleli své zážitky z úklidu. Velké díky patří všem, kteří 
se do akce zapojili a přispěli tak k tomu, aby byl Pěčín zase 
o něco čistší a krásnější.				      PK

Osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí za rok 2024
Město Rokytnice v Orlických horách obdrželo od kolek-

tivního systému Elektrowin osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí za rok 2024. Toto ocenění bylo uděleno 
na základě dosažených výsledků v oblasti sběru a recyklace 
vysloužilých elektrospotřebičů.
Díky odpovědnému přístupu obyvatel bylo v rámci zpět-

ného odběru odevzdáno celkem 18 375 kg elektrospotřebi-
čů. Tím došlo k významné úspoře:

    • 189,29 tun CO₂,
    • 10 895,62 kWh elektrické energie,
    • 10 772,63 litrů ropy.
Z  odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit 

do výroby 10 601,91 kg železa a recyklací získat 369,82 kg 
mědi a 450,15 kg hliníku.
Kolektivní systém Elektrowin ocenil tuto úspěšnou  

spolupráci finanční částkou 17 036 Kč.
Pamatujte! Elektrozařízení obsahují nejen cenné recyklo-

vatelné materiály, ale také škodlivé látky. Pokud je odhodí-
me do běžného odpadu, nedostanou se k recyklaci a skončí 
nevyužité na skládce. Proto je důležité vysloužilé spotřebi-
če odevzdávat na sběrný dvůr nebo poslednímu prodejci při 
koupi nového zařízení.

Děkujeme, že třídíte odpad
a pomáháte chránit životní prostředí!

Eva Levá 
místostarostka

Výjezdová stanice záchranné služby
Rokytnice v  Orlických  

horách se dočká vlastní vý-
jezdové stanice záchranné 
služby. Zlepší se dojezdové 
časy i pocit bezpečí obyvatel.

Zdravotnická záchranná 
služba Královéhradeckého 
kraje letos otevře novou vý-
jezdovou stanici v Rokytnici v Orlických horách. Město se 
tak dočká významného posílení dostupnosti přednemocnič-
ní neodkladné péče, která dosud byla zatížena horší časovou 
dostupností zejména kvůli geografické poloze a delším do-
jezdovým časům záchranářských posádek.
Stanice bude v  počáteční fázi fungovat v  denním  

dvanáctihodinovém režimu, přičemž výjezdy budou zajiš-
ťovat posádky záchranářů přímo z Rokytnice v Orlických 
horách. O zřízení výjezdového místa se dlouhodobě zasa-
zovalo vedení města.
„Zřízení stanice je naplněním dlouhodobé snahy o zajiš-

tění rychlejší zdravotnické pomoci v této části kraje. Věřím, 
že to přispěje nejen ke zvýšení bezpečí obyvatel i návštěvní-
ků Rokytnice, ale i ke zlepšení celkové kvality života v na-
šem městě a regionu,“ uvedl starosta Jiří Štěpán. Zároveň 
velmi ocenil konstruktivní přístup kraje a osobní podporu 
krajského náměstka pro zdravotnictví Jiřího Maška, s nímž 
o projektu jednal.
Zřízení nové základny má reálný dopad na  bezpečnost 

v celém regionu, a to nejen pro obyvatele Rokytnice, ale i pro 
okolní obce a turisticky exponované části Orlických hor.
„Zavedení výjezdového stanoviště s  denním provozem 

v Rokytnici v Orlických horách posílí naši schopnost rychle 
reagovat v akutních případech. Přinese to zlepšení časové 
dostupnosti přednemocniční péče nejen v Rokytnici samot-
né, v okolních obcích, ale i  v oblasti Orlických hor,“ vy-
světlil MUDr. Libor Seneta, ředitel Zdravotnické záchranné 
služby Královéhradeckého kraje.
Stanoviště bude zajištěno v  prostorách, které město  

Rokytnice poskytne pro potřeby záchranné služby. Investi-
ce do vybavení a zajištění provozu bude financována z pro-
středků Královéhradeckého kraje.
Vedení města i  kraje shodně sdělují, že nová stanice  

přinese vyšší úroveň zdravotnické péče, zrychlí zásahy v te-
rénu a zvýší celkový pocit bezpečí v oblasti, která je často 
navštěvována i turisty a rekreanty během letní a zimní turi-
stické sezóny.			                     Jiří Štěpán



Tento znak patří městu … (PRVNÍ TAJENKA), což je hezké severomoravské město, odkud je možno podnikat výlety po Hru-
bém … (DRUHÁ TAJENKA). Ve znaku má vlka postřeleného šípem. I tento obraz má svůj podklad v pověsti. Až sem prý … 
(TŘETÍ TAJENKA) římské legie, které zde narazily na tvrdý odpor a dokonce byli poraženy a z kraje ….. (ČTVRTÁ TAJEN-
KA). A protože Řím má ve svém znaku vlčici, tak na znaku města symbolizuje tehdejší … (PÁTÁ TAJENKA) právě vlk.

ZNAKY A ERBY MĚST A ŠLECHTICKÝCH RODŮ
73. DÍL

VODOROVNĚ: A. Církevní řád; listnatý parkový strom. – 
B. Alkoholický nápoj; tanec z druhé poloviny minulého století; 
mytologický syn Izáka. – C. PRVNÍ TAJENKA; druh mouky; 
PRVNÍ DÍL PÁTÉ TAJENKY. – D. Náš hokejový reprezen-
tant; Okresní výbor (zkr.); bývalý podnik v Chebu; solmizační 
slabika; geologická vrstva druhohor. – E. Dosna; rusky „vlk“; 
jinak (nářečně); podnik v Praze. – F. Panovnické křeslo; učitelka 
domácích nauk; v esperantu „lak“; mládě černého ptáka. – G. 
Nájemná jízda; římskými číslicemi 148; pracovat s pluhem; do-
bytčí nápoj. – H. Okraj po obvodu kola; metropole Peru; druh 
koření. – I. Smotek vláken; generátory; zničení náletem. – J. 
Pseudonym Gogola; TŘETÍ TAJENKA; čarodějnice. – K. Láč-
kovec; 2x5. – L. Černomořské lázně; Íránská jazyková skupina. 
– M. Louže; důlní plyn. – N. Výpustka; bolívijská flétna. – O. 
Kvantový zesilovač; část košile. – P. Pučálkovic žirafa; varhaní 
hlas. – R. Zavodňovací kanál; končetina.

SVISLE: 1. Hrdina; sodná sůl; potom; domácí jméno Elišky. 
– 2. Noční pták; polní plošné míry; souvislý pás jedoucích vo-
zidel; bezhrbý velbloud. – 3. DRUHÝ DÍL PÁTÉ TAJENKY; 
listnatý strom; rudé italské víno; anglický šlechtický titul. – 4. 
Starořecká oběť; Africký kmen v Etiopii; ČTVRTÁ TAJEN-
KA. – 5. Město u Berouna; kulturní dům (zkr.); ruka; korýš. – 6. 
Těžký kov; žádný. – 7. Stupeň obtížnosti; římskými číslicemi 
549; označení letedel Rumunska. – 8. Rusky „tento“; skála. – 9. 
Park kultury a oddechu (zkr.); mazadlo na kola. – 10. Sladko-
vodní ryba; rod papoušků; solmizační slabika. – 11. Město v Itá-
lii; svršek. – 12. Plastika z vypálené hlíny; ukazovací zájmeno; 
ve svém domě; gibbon. – 13. Okrasná rostlina; nástroj sekáče; 
DRUHÁ TAJENKA. – 14. V  přímém přenosu; sladkovodní 
ryba; značka našich elektrospotřebičů; druh jeřábu. – 15. Řeka 
v Rusku; značka tuku; oblíbené pečivo mládeže; příbuzná. – 16. 

Zámořská velmoc; v brněnském hantecu „tramvaj“; velká čínská 
opera; SPZ Praha – město.

NÁPOVĚDA: D – LIAS, E – VOLK, L – OSETI, P – AKU-
TA, 1 – TRONA, 4 – NOLE, 15 – UKA, 16 TIN.

Vladimír Čihák
Znění tajenek na str. 14 

Na Kopečku opět velikonočně
V  sobotu 12. dubna bylo na  Kopečku v  Bartošovicích opět  

veselo a „velikonočně“. Už dlouhou řadu let zdejší chráněné díl-
ny, zřízené Sdružením Neratov z. s., pořádají setkání řemeslníků 
a zájemců o rukodělné výrobky. Velká část výrobců jsou držitelé 
certifikátu Orlické hory - originální produkt a někteří jsou zaměst-
navatelé lidí se zdravotním postižením. K získání certifikátu jsou 
stanoveny určité podmínky, týkající se originality výrobků a citli-
vé využívání přírodních materiálů.
Na zahájení akce kněz farnosti Neratov Msgr. Josef Suchár po-

žehnal řemeslníkům a jejich práci a den byl otevřen zazvoněním 
na místní zvon Magdalena.
To už bylo nádvoří plné natěšených návštěvníků. Kromě zdej-

ších řemesel si zájemci mohli prohlédnout a  zakoupit přírodní 
drogerii a  potravinové doplňky, šperky, perníčky, velikonoční 
výzdobu, praktické i  umělecké zboží, med a  výrobky z  medu 
a mnoho dalšího. Také o pestré občerstvení nebyla nouze. Jarní 
polévky a nádivky z místních zdrojů, holandské koblížky, más-

lové mazance. I  gril běžel naplno. A  zapíjelo se neratovským  
Prorokem, samozřejmě nealko nápojů byl dostatek. Zájemci si 
mohli vyzkoušet například pletení pomlázek nebo práci kováře, 
zdobení kraslic. A to všechno hudbou a zpěvem doprovázel oblí-
bený Sbor z hor z Rokytnice.             Text a foto: Petr Zámečník



MŠ Bartošovice

q Loučení se zimou a vítání jara opět společně s kamarády ze 
ZŠS a ze stacionáře Lávka..

q Společná velikonoční dílnička s rodiči a velikonoční pečení..

Rodinné centrum Hnízdo
Náměstí T. G. Masaryka 4, Rokytnice v O.h., 517 61

Aktuality centra najdete na FB stránkách s názvem Hnízdo 
– Rodinné centrum Rokytnice v Orlických horách.

ŽILI TU PŘED NÁMI...
Josef Hermann – stavitel a mistr

(* září 1887 – † květen 1945)
Josef Hermann se narodil do  rodiny zedníka Franze  

Hermanna na Horní Rokytnici. Po měšťance studoval sta-
vební školu v Děčíně a Liberci a  zednickému řemeslu se 
učil také od svého otce. Po návratu z první světové války 
začal působit jako stavitel v Rokytnici a okolí. 
Dodnes můžeme v Rokytnici vidět jeho stavební umění. 

Postavil dům čp. 12 (U Medvěda), většinu domů na Stří-
brném vrchu, hotel Eduard, bytovky za  zdravotním stře-
diskem tzv. Heimaty. Podílel se i na opravách budov, např. 
školy v Rokytnici a na Panském Poli, kostelů v Rokytnici, 
Zdobnici, Deštném, Říčkách či Nebeské Rybné. Ze zanik-
lých staveb, které Hermann postavil, můžeme připomenout 
kabiny na koupališti a přístavbu hotelu Orličan – Sonnen-
hof. Jeho stavební firma měla pobočku v Králíkách a dneš-
ním polském Niemojówě. 
V květnu 1945 byl zabit českými partyzány.

Z knihy: 700 let Rokytnice v Orlických horách 

q Foto z archivu H. Luxe

Vzpomeňte si na své maminky
Den matek – 11.5.2025

Den matek je den, kdy se vzdává pocta maminkám  
a mateřství.
Historie svátku matek sahá až do starověkých civilizací. 

Moderní podoba svátku přišla ve 20. století z USA. Poprvé 
se Den matek v Československu slavil v  roce 1923. Tuto 
tradici propagovala Alice 
Masaryková – dcera první-
ho prezidenta a Američan-
ky Charlotte Masarykové. 
V období komunismu tento 
svátek převálcovalo hro-
madné slavení MDŽ. Po re-
voluci svátek matek získal 
znovu své místo v kalendá-
ři. 

ZS



Ze sociálních sítí města
7. 3. 2025
Oznámení společnosti Eko-
la České Libchavy s. r. o.
Od  1. 1. 2026 začne společ-
nost provádět svoz odpadu 
pouze z  plastových nádob. 
Tato změna je motivována 
prevencí požárů a  zajištění 
bezpečnosti. 
Více v dubnovém výtisku Hor-
ského kurýra na str. 11, v pří-
loze fcb příspěvku, na  strán-
kách města nebo na  MěÚ 
Rokytnice v  Orlických ho-
rách. 

17. 3. 2025
Informace o otevření výjezdové 
stanice zdravotnické záchranné 
služby v Rokytnici v Orlických 
horách v roce 2025.
Více v  tomto čísle Horského 
kurýra.

18. 3. 2025
Připojení města k akci Ukliď-
me Česko – jaro 2025.

27. 3. 2025
Výsledky sběru elektrozaří-
zení v roce 2024.
Město Rokytnice v Orlických 
horách obdrželo Osvědčení 
o podílu na  zlepšení životní-
ho prostředí, které na základě 
dosažených výsledků vysta-
vil kolektivní systém pro sběr 
a recyklaci vysloužilých spo-
třebičů Elektrowin.

28. 3. 2025
Nařízení mimořádných opat-
ření Státní veterinární správy 
na  ochranu českého území 
před zavlečením nebezpečné 
nákazy slintavky a kulhavky.

31. 3. 2025
Oslovení občanů a  přízniv-
ců města a  pozvání k  účasti 
na úklidu okolí přírodní nádr-
že dne 5. 4. 2025.

5. 4. 2025
Pozvánka na 26. 4. 2025 Den 
památek v Rokytnici.
Leták v  dubnovém výtisku 
Horského kurýra na  str. 2, 
na  fcb, stránkách a  výlepo-
vých plochách města.

7. 4. 2025
Oznámení společnosti ČEZ 
Distribuce o  plánovaných 
přerušení dodávek el. energie 
v našem městě ve dnech 24., 
25. a 28. 4. 2025.
Více na fcb a webových strán-
kách města.

8. 4. 2025
Informace o  proběhlé akci 
Ukliďme Česko v  našem 
městě.
Více v  tomto číslo Horského 
kurýra.

9. 4. 2025
Akce - Poděkování náhrad-
ním rodinám – Bábovkový 
den 31. 5. 2025.

10. 4. 2025
Informace o  proběhlé akci 
Úklid okolí přírodní nádrže.
Více v  tomto čísle Horského 
kurýra.

14. 4. 2025
Informace o  umístění nádob 
na tříděný odpad k urnovému 
háji a ke hřbitovu.
Více v  tomto čísle Horského 
kurýra.

15. 4. 2025
Připomenutí data prvních Ro-
kytnických farmářských trhů 
v  roce 2025, které proběhly 
19. 4. 2025.

16. 4. 2025 
Tipy pro bezpečný internet.
Více v dubnovém výtisku Hor-
ského kurýra na str. 12, v pří-
loze fcb příspěvku a na strán-
kách města. 

Texty včetně fotodokumenta-
ce k dohledání na facebooko-
vých stránkách města.

Eva Levá, místostarostka

TRAFIKA
PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍ:
q vše pro jarní grilo-

vání
q krmivo pro psy, 

kočky a domácí 
mazlíčky

q žárovky

q dekorace a drobné 
dárky

q školní a výtvarné 
potřeby

q výdejní místo DPD 
a Balíkovna

 

TOP
DROGERIE

Nám T.G.Masaryka 68
Rokytnice v Orlických horách

NABÍZÍ
l DROGERIE 
l KOSMETIKA – Nivea, Gabriela Salvete, 

Ryor, Regina
l VLASOVÁ KOSMETIKA
l KOSMETIKA NA OPALOVÁNÍ 

A PO OPALOVÁNÍ
l KRMIVO pro psí a kočičí miláčky
l PRO ZAHRÁDKÁŘE – substráty, hnoji-

va, semínka, sadba, truhlíky a květináče
l PROSTŘEDKY NA HUBENÍ 

– škůdců, plísní, hmyzu, slimáků
Na Vaši návštěvu se těší Černohousovi



Autodráha ZŠ Rokytnice v O.h.
Cestovní vozy 2024/25.

S  končícím školním rokem 2024-25 žáci i  žáky-
ně naší školy dojezdili letošní závody autodráhových 
modelů cestovních vozů v tomto školním roce. Jezdci 
a jezdkyně od 2. do 9. třídy po celý školní rok měřili své 
jezdecké závodní dovednosti s cestovními vozy každou 
velkou přestávku v modelářské dílně školy. Nejprve se 
závodilo o přeborníky jednotlivých tříd a vše vyvrcho-
lilo celoškolským finále, ve  kterém startovali již jen 
první tři závodníci z jednotlivých tříd.

Výsledky třídních závodů:
2.A tř. - 1. Kuchta Matěj, 2. Toběrná Veronika,
              3. Grundová Karolína.
2.B tř. - 1. Kleinová Viktorie, 2. Kaška Vojtěch,
              3. Kočí Mikuláš.
3. tř. – 1. Števko Matěj, 2. Schmidová Tereza,
            3. Dvořák Matěj
4. tř. – 1. Karpiak Tymur, 2. Doležal Jan,
            3. Michaličková Elena.
5. tř. – 1. Soběslav Tomáš, 2. Podolský Štěpán,
            3. Jirátová Kamila.
6. tř. – 1. Valášek Adam, 2. Prezbruchý Patrik,
            3. Buchalová Veronika.
7. tř. – 1. Kuchta Jonáš, 2. Pelant Zdeněk,
            3. Uhrín Josef.
8. tř. – 1. Jansa Jakub, 2. Rűcker Šimon,
            3. Ondošová Adéla.
9. tř. – 1. Doubravský David, 2. Hůlka Samuel,
            3. Figl Břetislav. 

Všichni tito závodníci obdrželi medaile a postoupili 
do pavouka celoškolského finále, ve kterém se již závo-
dilo o poháry a věcné ceny v kategorii chlapců a dívek. 

Výsledky celoškolského finále:
Chlapci – 1. Kuchta Jonáš (7. tř.),
                 2. Doubravský David (9. tř.),
                 3. Pelant Zdeněk (7. tř.).
Dívky – 1. Jirátová Nikola (5. tř.),
              2. Buchalová Veronika (6. tř.),
              3. Jirátová Kamila (5. tř.).

Loňské vítězství v kategorii chlapců neobhájil Doubrav-
ský David, stal by se prvním trojnásobným vítězem celo-
ročních závodů na naší škole a získal by na trvalo putovní 
pohár. Na  druhé místo ho odsunul vítěz Kuchta Jonáš. 
V kategorii dívek obhájila loňské vítězství Jirátová Niko-
la, před Buchalovou Veronikou a Jirátovou Kamilou. Má 
tak šanci v příštím roce získat putovní pohár do trvalého 
držení. Všichni závodníci a závodnice na prvních třech 
místech celoškolského finále obdrželi věcné ceny v podo-
bě současných i historických modelů formulí 1 a vítězové 
navíc putovní poháry.             Jaroslav Unger

q Vítězové chlapci zleva: Doubravský, Kuchta, Pelant

q Dívky zleva: Buchalová, Jirátová N., Jirátová K.

q Letos cestovní vozy

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

1. Rýmařov
2. Jeseníku
3. dorazily
4. vypuzeny
5. porážku Římanů
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Eliška Koďousková vicemistryní 
České republiky ve stolním tenisu
Předposlední březnový víkend se v  Prostějově kona-

lo Mistrovství ČR mužů a žen ve stolním tenise. Největší 
úspěch v  kariéře dospělých zde zažila Eliška Koďousko-
vá   z Rokytnice v Orlických horách, která ve čtyřhře vy-
bojovala stříbrnou medaili. Na fotografii vicemistři Eliška 
Koďousková, Jakub Kaucký a  trenér SK Dobré Břetislav 
Štieber. Gratulujeme!   				        ZS

Více se o úspěchu Elišky Koďouskové dočtete v příspěvku 
Pavla Kumpošta na webu: sport-rychnovska.cz

Dětský karneval v Pěčíně
V sobotu 12. dubna 2025 se pěčínský sál rozzářil barva-

mi, smíchem a tancem – konal se totiž dětský karneval! Sál 
zaplnily desítky dětí převlečených za pohádkové bytosti, 
zvířátka, superhrdiny i jiné originální postavičky. Pro malé 
návštěvníky byl nachystán program plný her, soutěží a tan-
ce. Do některých aktivit se mohli dokonce zapojit i rodiče, 
což dětem udělalo nemalou radost. Nechyběla ani tombola 
se spoustou bohatých a lákavých cen. Kdo měl chuť na něco 
sladkého, mohl si jako každý rok zakoupit krabičku domá-
cího cukroví, které s láskou připravily šikovné pěčínské 
ženy. Celé odpoledne se neslo v radostném duchu a děti si 
karneval náramně užily. Za celou organizaci patří poděko-
vání Svazu žen Pěčín.

PK
Foto: J. Balášová


